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ĐỀ SỐ 1 

Câu 1.(1,5 điểm) Tìm số hạng đầu, công sai và tổng của 30 số hạng đầu tiên của cấp số cộng  nu  biết: 

6 2

3 4

4

17

u u

u u

 


 
 

 Câu 2.(3,5 điểm) 

  a) Tính giới hạn:  2lim 3 1n n n                                           

  b) Tìm m để hàm số : 

              2 3

x 3             khi x=1

( )  3 1 7 1
   1

1

m

f x x x
khi x

x




    




 liên tục tại x=1. 

  c) Chứng minh phương trình 6 2sin 2x 1 0x     luôn có nghiệm. 

  Câu 3.(4,0 điểm) Cho hình chóp S.ABCD có đáy ABCD là hình thang vuông tại A và B, mặt phẳng (SAB) và 

mặt phẳng (SAD) cùng vuông góc với mặt phẳng (ABCD), D 2aA SA  , .AB BC a   

  a) Chứng minh rằng: ( D).SA ABC  

  b) Chứng minh rằng:   ( ).SBC SAB  

  c) Tính góc giữa đường thẳng SC và mặt phẳng (ABCD). 

  d) Gọi M là trung điểm của cạnh CD. Tính góc giữa hai đường thẳng BM và SC. 

 Câu 4.(1,0 điểm) Cho tam giác ABC có AB = c, BC = a, CA = b. Chứng minh rằng ba cạnh a, b, c theo thứ tự 

tạo lập một cấp số cộng khi và chỉ khi ba số cot , 3,cot
2 2

A C
 theo thứ tự lập thành một cấp số nhân. 

----------------Hết--------------- 

                     Thí sinh không được sử dụng tài liệu, cán bộ coi thi không giải thích gì thêm. 
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   Họ và tên thí sinh:………………………………………. Số báo danh:…………… 

            

 

     NG   N        ỂM TRA HỌC KỲ II 

 

Câu ĐÁP ÁN Đ ỂM 

Câu 1 

 1,5 

 

  Tìm số hạng đầu, công sai và tổng của 30 số hạng đầu tiên của cấp số cộng  nu  biết: 
6 2

3 4

4

17

u u

u u

 


 
 

 

  6 2 1 1

3 4 1 1

4 5d 4

17 2d 3d 17

u u u u d

u u u u

      
 

      
 

 

0,5 

1

1

6

d

u


 


 

 

0,5 

  1

30

30 2 29d
615.

2

u
S


   

 

0,5 

Câu 2 a) 

1,0 

b) 1,5 

c) 1,0 

 a) Tính giới hạn:  2lim 3 1n n n                                           

  b) Tìm m để hàm số 2 3

x 3             khi x=1

( )  3 1 7 1
   1

1

m

f x x x
khi x

x




    




 liên tục tại x=1. 

  c) Chứng minh phương trình 6 2sin 2x 1 0x     luôn có nghiệm. 

 

 

a) 1,0  
a)  2

2

3 1
lim 3 1 lim

3 1

n
n n n

n n n


   

  
 

0,5 
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2

1
3

lim
3 1

1 1

n

n n





  

 

 

0,25 

 3

2
   

0,25  

b) 1,5  b) x= 1 thuộc tập xác định của hàm số  

Hàm số liên tục tại x=1 khi và chỉ khi 
1

( ) (1)lim
x

f x f


  

 

0,25 

 +) (1) 3 f m   0,25 

 
 +) 

2 23 3

1 1 1

3 1 7 1 3 1 2 2 7 1
=

1 1 1
lim lim lim

x x x

x x x x

x x x  

      


  
 

 

 
2 23 31 1

3 1 7

3 1 2 4 2 7 1 7 1
lim lim

x x

x

x x x 

 
 

     

11

12
  

 

 

 

 

0,5 

 
Nên 

11 25
3

12 12
m m


     

0,25 

 
Vậy: 

25

12
m


  

0,25 

c) 1,0 c) Xét hàm số 6( ) 2sin 2x 1g x x    liên tục trên tập xác định ¡  nên hàm số liên tục trên khoảng 

0;
2

 
 
 

. 

 

0,25 

Có (0) 1 0g    , 
6

1 0
2 64

g
  

   
 

 
0,25 

 (0). 0
2

 
  

 
g g


 

0,25 
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  Nên phương trình 6 2sin 2x 1 0x     luôn có nghiệm trong khoảng 0;
2

 
 
 

 (đpcm).  

0,25 

Câu 3  

a) 1,0 

b) 1,0 

c) 1,0 

d) 1,0 

 Cho hình chóp S.ABCD có đáy ABCD là hình thang vuông tại A và B, mặt phẳng (SAB) và mặt phẳng 

(SAD) cùng vuông góc với mặt phẳng (ABCD), D 2aA SA  , .AB BC a   

  a) Chứng minh rằng ( D).SA ABC  

  b) Chứng minh rằng   ( ).SBC SAB  

  c) Tính góc giữa đường thẳng SC và mặt phẳng (ABCD). 

  d) Gọi M là trung điểm của cạnh CD. Tính góc giữa hai đường thẳng BM và SC. 

 

a) 1,0  a) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0,25 

 

 ( ) ( D)

( ) ( D) ( D).

( ) ( D)




  
  

SAB ABC

SAD ABC SA ABC

SAB SA SA

 
 

0,75 

b) 1,0  b)  ( )BC AB gt ,  (  SA ( ), ( ))  BC SA Do ABCD BC ABCD  0,5 

K

M

A D

B C

S
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    ( ), ( ).    BC SAB BC SBC SBC SAB  0,5 

c) 1,0  c) Đường thẳng AC là hình chiếu của đường thẳng SC trên mp(ABCD) 0,25 

 Nên góc giữa đường thẳng SC và mặt phẳng (ABCD) bằng góc giữa 2 đường thẳng AC và SC 

0ˆ(SC,(ABCD)) (SC,AC) SCA 90      

(vì tam giác SAC vuông tại A) 

 

0,25 

 
AC a 2 , 2tan 



AC

SA
SAC  

0,25 

 Vậy: góc giữa đường thẳng SC và mặt phẳng (ABCD) bằng  sao cho tan 2  , 0( 54 44')  . 0,25 

d) 1,0    d) MK là đường trung bình của tam giác SCD MK / /SC   góc giữa hai đường thẳng BM và SC 

bằng góc giữa hai đường thẳng BM và MK. 

0,25 

 
2 2a 10 1

BM ,MK SC a 6,BK AB AK a 3
2 2

        
0,25 

 

154

11

.2
cos

222







MKBM

BKKMBM
BMK  

0,25 

 Vậy: góc giữa hai đường thẳng BM và SC bằng   sao cho 
11

cos  
4 15

   0( 44 46')   
0,25 

Câu 4  

 1,0 

 Cho tam giác ABC có AB=c, BC=a, CA=b. Chứng minh rằng ba cạnh a, b, c theo thứ tự tạo lập một cấp số 

cộng khi và chỉ khi ba số cot , 3,cot
2 2

A C
 theo thứ tự lập thành một cấp số nhân. 

 

 

 
Theo bài có: cot .cot 3

2 2 2


  

a c A C
b   

0,25 

 
Xét 2 2sin sin sin 4sin .cos 2sin .cos

2 2 2 2

 
      

B B A C A C
b a c B A C  

cos 2cos
2 2

 
 

A C A C
 (Do cos sin ,sin cos

2 2 2 2

 
 

B A C B A C
) 

 

 

0,25 



Gia Sư Tài Năng Việt                                                                                        https://giasudaykem.com.vn 
 

 
 

 

 
cos cos sin .sin 2cos cos 2sin .sin

2 2 2 2 2 2 2 2
   

A C A C A C A C
 

0,25 

 
3sin .sin cos cos

2 2 2 2
 

A C A C
cot .cot 3

2 2
 

A C
 (đpcm) 

0,25 

 

 ( Lưu ý: Học sinh giải theo cách khác, đúng vẫn cho điểm ) 

 

 

 

 

ĐỀ SỐ 2 

PHẦN 1: TỰ LUẬN (5,0 Đ ỂM) 

 âu 1 (1,5 điểm). Tính các giới hạn sau:  

3 2

2 2 2 3
) lim                     ) lim

1 2x x

x x
a b

x x 

  

 
 

 âu 2 (1,25 điểm).  

a)Tính đạo hàm của hàm số:   4 21
4 2017

4
f x x x x      

b) Cho hàm số    3 2 21 2
1 2 2 2

3 3
y x m x m x m       , m là tham số. Tìm điều kiện của 

tham số m để ' 0,y x  ¡  . 

 âu 3 (0,75 điểm ).  

Viết phương trình tiếp tuyến của đồ thị hàm số 3 24 2 1y x x x     tại  1; 2M  . 



Gia Sư Tài Năng Việt                                                                                        https://giasudaykem.com.vn 
 

 
 

 

 âu4 (1,5 điểm). Cho tứ diện đều ABCD, M là trung điểm của BD. Chứng minh rằng: 

a) DB AC DC AB  
uuur uuur uuur uuur

   b)  BD CAM   

PHẦN 2: TRẮC NGHIỆ  (5,0 Đ ỂM) 

Câu 1. Giới hạn 
3

lim
3 1

n

n




 bằng: 

1 3
.              .             .1               .2
3 2

A B C D  

Câu 2.Trong các giới hạn sau, giới hạn nào bằng 0? 

 
2

22 1 2 1 3 2
.lim              .lim             .lim               .lim 2 1

1 1 5 1

n n

n

n n
A B C D n n

n n

  
 

  
 

Câu 3.Tính giới hạn 
2 3

lim
2 2x

x

x




  

.0             .             .                .1A B C D   

Câu 4.Trong các khẳng định sau, khẳng định nào SAI? 

0
0

0

1 3 1
. lim x=x              . lim =0            .lim =0               . lim 0

3

x

x x x x x
A B C D

x x   

 
 

 
 

Câu 5. Tính giới hạn 
4

lim 2 5
x

x


 :  

.2             . 13            .13               . 2A B C D   

Câu 6. Trong các hàm số sau, hàm số nào liên tục trên ¡ ? 

43 1
.              . cot             .                .

2 1

x
A y B y x C y D y x x

x x


    


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Câu 7.Với giá trị nào của m thì hàm số  

2 4
   ,  2

2

2 4  ,  2

x
x

f x x

mx x

 


 
  

 liên tục trên ¡ ? 

. 2             .2            .4               .0A B C D  

Câu 8.Cho hàm số   4 2 2f x x x    .Tính  ' 1f  ? 

.2             .3            . 2               .5A B C D  

Câu 9.Hàm số 12y x   có đạo hàm là? 

1 1
.              . 12            .1               .

12 2 12
A B x C D

x x


 
 

Câu 10. Hàm số 
2

2

2

2 3

x x
y

x x

 


 
 có đạo hàm là? 

       

2 2 2 2

2 2 2 2
2 2 2 2

3 2 7 3 2 7 3 2 3 2 7
.              .           .                .

2 3 2 3 2 3 2 3

x x x x x x x x
A B C D

x x x x x x x x

          

       
 

Câu 11. Cho hai hàm số   2 3 5g x x x    và  
2

2
f x

x



. Giải bất phương trình : 

   'g x f x  

A.
7 17 7 17

2  hay x  
4 4

x
 

  
             

B.
7 17

2  
4

x


   

C.
7 17 7 17

2  hay x> 
4 4

x
 

 
                

D. 7 17 7 17
 

4 4
x

 
  

Câu 12.Phương trình tiếp tuyến của hàm số 3 2 1y x x    tại điểm M(2;11) là: 

. 14 17             . 14            . 14 17            . 14 5A y x B y x C y x D y x        
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Câu 13. Hệ số góc tiếp tuyến của hàm số 
3 1

1

x
y

x

 



 tại điểm có hoành độ 2 là: 

.5             .2            . 5               . 2A B C D   

Câu 14. Cho      
3 2

m

x mx
C : y 2m 1

3 2
.Gọi điểm A(Cm) có hoành độ 1. Tìm m để tiếp 

tuyến tại A song song với (d): y = -5x + 2017? 

A. m = 6        B. m = -6        C. m = 5          D. m = -1 

Câu 15. Cho hình bình hành ABCD. Phát biểu nào SAI? 

.        .       .          .  A CA AB CB B AB AC CB C AB BC AD D AB AD AC       
uuur uuur uuur uuur uuur uuur uuur uuur uuur uuur uuur uuur

  

Câu 16.Cho tứ diện ABCD, G là trọng tâm tam giác ABC. Chọn khẳng định ĐÚNG trong 

các khẳng định sau? 

. + + =         . + + =    . + + =         . + + =3   A DA DB DC DG B AG BG CG DG C GA GB GC GD D DA DB DC DG
uuur uuur uuur uuur uuur uuur uuur uuur uuur uuur uuur uuur uuur uuur uuur uuuuur

Câu 17. Cho tứ diện đều ABCD có cạnh bằng a. Khi đó . ?AD DB 
uuur uuur

 

A. 2a   B. 2a   C. 
2

2

a
  D. 

2

2

a
  

Câu 18.Hình chóp S.ABCD có đáy ABCD là hình vuông, cạnh bên SA = SB = SC = SD. Cạnh 

SD vuông góc với đường nào trong các đường sau? 

.              .             .               .ABA B DB C DA D AC  

Câu 19. Mặt phẳng    là mặt phẳng trung trực của MN. Chọn khẳng định ĐÚNG:  

A.  MN        

B.   MN    
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C.    đi qua trung điểm của MN.       

D.   đi qua trung điểm của MN và vuông góc với MN 

Câu 20. Cho hình chóp S.ABCD có tất cả các cạnh đều bằng nhau. Gọi M, N lần lượt là 

trung điểm của SB và SD, I là tâm mặt đáy. Khẳng định nào sau đây SAI? 

A.  BD CMN        B.  AC SBD      C. BD SA      D.  SI ABC  

 

 

ĐỀ SỐ 3 

Câu 1.(1,0 điểm) Tìm các giới hạn sau:    

a) 4lim (2 )
x

x x


 ;                                        b) 
0

lim
3 1 1x

x

x  
.        

Câu 2.(1,0 điểm)  

Tìm các giá trị của tham số m để hàm số 













mx

x

xx

xfy

2

1

523

)(

2

 

nếu x ≠ 1 

liên tục tại x = 1. 
nếu x = 1 

Câu 3.(2,5 điểm)  Tính đạo hàm của các hàm số sau:   

    a). 3 2 5
4

2
y x x                                                                         b.) 21 sin 3y x  . 

Câu 4. (1,5 điểm) Cho hàm số 
1

x
y

x



 có đồ thị (C). 

 a). Giải phương trình ' 4y  .  

 b). Tìm tọa độ điểm M thuộc (C) biết tiếp tuyến của (C) tại M cắt hai trục Ox, Oy lần lượt tại A, B 

sao cho tam giác OAB có diện tích bằng 8. 
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Câu 5.(4,0 điểm) Cho hình chóp S.ABCD có đáy ABCD là hình chữ nhật tâm O, AB=2AD=2a, SA 

vuông góc với mặt phẳng (ABCD), SA = a. Gọi I là trung điểm của cạnh CD. 

a). Chứng minh rằng ( )AB SAD . 

b). Chứng minh rằng ( ) ( )SAI SBI . 

c). Tính góc giữa đường thẳng AC và mặt phằng (SBI). 

d). Tính khoảng cách giữa đường thẳng SO và đường thẳng AI theo a. 

                                                -------------------- Hết ------------------- 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                             

TR ỜNG T PT ĐA P Ú  ĐÁP ÁN KIỂM TRA HỌC KỲ 2 
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----------------- (Thời gian làm bài 90 phút không kể thời gian phát đề ). 

 

Câu I 1,0 điểm  

 a. 0,5 điểm   

4lim (2 )
x

x x


 = 4

3

1
lim (2 )
x

x
x

     

0,2

5 

4

3

lim

vì 1
lim (2 ) 2 0.

x

x

x

x





  



  


 

0,2

5 

b. 0.5 điểm 

0 0

( 3 1 1)
lim lim

3 1 1 ( 3 1 1)( 3 1 1)x x

x x x

x x x 

 


     
  

                          
0

( 3 1 1)
lim

3x

x x

x

 
  

0,2

5 

                                   
0

3 1 1
lim

3x

x



 
  

                             = 
2

.
3

 

 

 

 

0,2

5 

Câu II  1, 0 điểm 1,0 

       TXĐ: D = R. 

       
1 1

( 1)(3 5)
lim ( ) lim

( 1)x x

x x
f x

x 

 



 

 

0,2

5 
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                        1
lim(3 5)

8.

x
x


 


 

 

 

0,2

5 

f(1) = 2m 0,2

5 

Hàm số liên tục tại x = 1 khi và chỉ khi  

              
1

lim ( ) (1) 8 2 4.
x

f x f m m


      

KL: Với m = 4 thì hàm số liên tục tại x =1 

0,2

5 

Câu III 2,5 điểm 3,0 

 a. ( 1,5 điểm ).  

3 2 5
4

2
y x x    

2' 3 8y x x    

 

 

 

 

1,5 

b.(1điểm) 

   21 sin 3y x   

2

2

1 sin 3 '
'

2 1 sin 3

x
y

x

  
 


 

           
2

2sin 3 (sin 3 ) '

2 1 sin 3

x x

x



                                                                               

 

 

0,5 
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2

2

6sin 3 os3

2 1 sin 3

3sin 6

2 1 sin 3

xc x

x

x

x







 

 

0,5 

 

 

Câu III 

 

a) (1điểm)   

     TXĐ: D =  \ 1R   

      
 

2

1
'

1
y

x



 

0,2

5 

 

 

     
2

1
' 4 4

( 1)
y

x
  


 

                 2 1
( 1)

4
x    

 

0,2

5 

 

                 

1
( )

2

3
( )

2

x tm

x tm


 

 
  


  

 

0,2

5 

 

 

Vậy tập nghiệm của phương trình 
3 1

;
2 2

S
 

   
 

 
 

0,2

5 

b) (0,5điểm) 

Gọi M 0
0

0

; ( )
1

x
x C

x

 
 

 
 

 Phương trình tiếp tuyến tại M là : 0
02

0 0

1
( )

( 1) 1

x
y x x

x x
  

 
           (d) 

 

 

 

 

0,2
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d cắt trục Ox tại 2 2

0( ;0)oA x OA x    

d cắt trục Oy tại 
2 2

2 2

0 0

(0; )
( 1) ( 1)

o ox x
B OB

x x
 

 
 

5 

Theo đề bài: 8 . 16OABS OAOB    

                                     4 2

0 016( 1)x x    

2

0

2

0 0

4 4 0

4 4 0

ox x

x x

   
 

  

 

                                      

0

0

0

2 ( 2;2)

2 2 2 (2 2 2; 2 2 2)

2 2 2 (2 2 2; 2 2 2)

x M

x M

x M

   


      


     

 

KL:                   

 

 

 

0,2

5 

Câu IV 4,0 điểm  

 

 

 

a)  1,5 điểm 

 

( ( ))

( )
, ( )

{A}

AB SA SA ABCD

AB AD
AB SAD

SA AD SAD

SA AD

  


 
 

 
  

 

 

0,5 

 

0,5 

 

0,5 

b)0,75 điểm 

       Tam giác BIC vuông tại C nên 2BI a  

Ta có: 2 2 2AI BI AB   

Tam giác AIB vuông tại I. 

 

0,2

5 
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( )
( ) ( )

, ( ) ( )

{A}

BI AI

BI SA BI SAI
SBI SAI

AI SA SAI BI SBI

AI SA

  


  
   

  
  

 

 

 

 

 

0,5 

c)0,75 điểm   

Trong (ABCD), gọi {Q}AC BI   

Ta có: 

Trong (SAI), kẻ

( ) ( )

( ) ( )

( ) ( ) {SI}

SAI SBI

AP SI P SI AP SBI

SAI SBI

 


   
  

 

 PQ là hình chiếu của AC trên mặt phẳng (SBI) 

Góc giữa đường thẳng AC và mặt phẳng (SBI) là ¼AQP . 

Lại có Q là trọng tâm tam giác BCD 
2 2 5

3 3

a
AQ AC   . 

Xét tam giác SAI vuông tại I: 
2 2 2 2

1 1 1 3 2

2 3

a
AP

AP SA AI a
      

 

 

 

 

 

0,2

5 

 

 

0,2

5 
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Xét tam giác APQ vuông tại P: ¼ ¼ 03
sin 33 12'

10

AP
AQP AQP

AQ
     

 

 

 

0,2

5 

d) 1,0 điểm 

 Trong (ABCD), kẻ đường thẳng d qua O và d// AI. Gọi {E}, d DC={F}d AB    

Trong (ABCD), kẻ ( )AK d K d  . 

Ta có: AI // OK AI // (SOK) d(AI, SO)= d(AI, (SOK))=d(A,(SOK)) 

Lại có: 

         ( )
OK AK

OK SAK
OK SA

 
 

 
 

  Trong (SAK), kẻ  

( ) ( )

( ) ( ) ( , ( ))

( ) ( )

SOK SAK

AH SK H SK AH SOK d A SOK AH

SOK SAK SK

  


     
  

  

     
2 2

2 2

EF 2
2 2

AEFI ABCD ADI CB

a a
S S S S a a        

Mà 
2

.
2 2 2 2

AEFI
AEFI

S a a
S AK AI AK

AI a
      

Xét tam giác SAK vuông tại A: 
2 2 2 2

1 1 1 9

3

a
AH

AH AK SA a
     .  Vậy d(AI, SO) = 

3

a
. 

 

0,2

5 

 

 

 

 

 

 

 

 

0,2

5 

 

 

0,2

5 
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0,2

5 

 

(Các cách giải khác đúng vẫn được điểm tối đa, giáo viên chia điểm theo thành phần tương 

ứng) 

 

 

 


